

网上学习 在线带娃 给爱心人回信

——记者连线三位休养隔离期间的“白衣战士”

□本报记者 赵元君

随着疫情持续好转,石家庄市支援湖北医疗队的“白衣战士”们也陆续载誉归乡,如今的他们正在隔离休养中。结束了夜以继日的忙碌,终于能停下脚步感受慢节奏的生活,那么在这期间,他们又在做些什么呢?3月24日,记者连线了三名井陘的医护人员。

刘利勇:先“补课”再学习

3月24日上午,当记者联系到刘利勇的时候,他正在享受着难得的闲暇。“我现在就想把这段日子落下的睡眠补回来!”刘利勇笑着说,自己那天抵达宾馆的第一件事就是倒头大睡,一觉醒来已是第二天中午,足足睡了16个小时,看着窗外的阳光,他感觉恍如隔世。“在武汉时,连做梦都想着工作,如今回到家乡,紧绷的弦一下子松了,感觉整个人都变懒了。”刘利勇打趣道。

38岁的刘利勇是井陘县医院内二科的副主任,他是在2月9日跟随河北省支援湖北第五批医疗队前往湖北的。一开始他被安排到江岸方舱医院工作,3月3日,他又主动请战,加入了支援武汉市第七医院的突击队,负责武汉市第七医院的4个病区以及重症监护室和检验科的医疗救治工作。一个多月的日日夜夜,刘利勇和来自全国各地的医护人员奋战在一线,亲眼见证了大家众志成城抗击疫情的感人场面,他深感作为医护人员的职责之重,也是在这期间,他成为了一名预备党员。

刘利勇说,这次回来后,除了“补课”之外,他一直在网上学习党史和各种理论知识,他在笔记本里已经写下了不少感悟和心得。“在武汉的这段日子我终身难忘,尤其是众多党员的担当让我深受触动,我要做的就是尽快提升自己,早日成为一名正式的党员!”刘利勇说。

王慧娟:抓紧时间给自己“充电”

从出发前的披肩青丝,到如今归来后的一头青茬,王慧娟的形象发生了翻天覆地的变化。在隔离休养的这几天,她在休息的同时还一直在抓紧时间阅读专业的医疗书籍。“这次武汉的经历对我触动很大,我现在迫切地想提升自己的业务水平!”王慧娟说。

王慧娟是井陘县中医院急诊科的主任,同样是河北省支援湖北第五批医疗队的一员。在湖北期间,她一直在武汉的江岸方舱医院负责救治患者。实际上,这几本医书她一直带在身边,可她整天忙着救治患者,一直没有时间研读。在那里,她同很多医术精湛的医生并肩作战,深感作为医生的责任之重大。

“这次武汉的经历让我感触很深,作为医生,只有不断提高自己的能力,才能更好地面对各种情况,更好地履行我们的天职,为了自己,也为了患者,我必须督促自己进步!”王慧娟说,这次回来后,她一直在抓紧时间学习专业知识,除此之外,她还计划将自己在武汉期间的所见所闻整理出来,等到单位和同事一起分享一下。“等休整结束了,就又要投入到忙碌工作中,这段时间很难得,我要抓紧时间给自己‘充电’!”王慧娟表示。



▲图为摘下口罩后的刘利勇。

▲图为刘晓霞。

▲图为剪去一头青茬的王慧娟。本报记者 赵元君 摄

刘晓霞:“在线带娃”+给爱心人士回信

“80后”的姑娘刘晓霞,在井陘县中医院担任内二科的副护士长。和同事王慧娟一样,她也剪去了一头青丝,一直坚守在江岸方舱医院的救治一线。算下来,家里的两个宝宝已经有一个多月没有见到妈妈了,听说妈妈已经回来了,宝宝们都有些“淡定”了,好几次都闹着要来看妈妈,为了安抚宝宝们的情绪,刘晓霞这几天一直在“远程”带娃,享受着久违的亲子时光,虽然仍在宾馆,但她的心却早就“飞”回了家中。

“在武汉期间,我不是一个人在战斗,虽然远隔千里,但你们的支持给了我勇气和鼓舞,一路走来,我只能用‘感恩’来形容自己的感受!感恩祖国,感恩你们的关心与关爱。不久的将来,我会以更加饱满的状态投入到工作中,这是我对大家最好的回应!”刘晓霞在信中写道。

业和爱心人士写了感谢信。刘晓霞说,她在武汉忙碌的时候,最让她惊喜的还是能感受到家乡的温暖。在那边,她身上穿的是家乡工厂生产的防护服,很多爱心人士也给她发来信息鼓励,如今平安归来,她便打算用这样的方式来回大家对她们的支持和关切。

除了“在线带娃”,刘晓霞这几天还抽空给这段时间一直支持她的爱心企业

后座发现万元现金 的哥调转头送回

本报讯(记者 郭莉萍)“为庄里的爱心司机点赞!”3月23日,市民云女士给本报打来电话,讲述了前两天亲身经历的一件暖心事。不久前,她和爱人打车时,把装有重要财物的手包落在了出租车上,正着急寻回时,好心的司机主动将失物送到了家门口,因此才避免了损失。

事情发生在3月21日晚上,云女士和爱人办完事后,从省会雅清街打了一辆出租

车,上车后两人前后落座,前往维多利亚小区。大约20分钟后,两人到达小区门口准备回家。“坏了,手包落到出租车上!”找家门钥匙时,云女士的爱人意识到下车时忘了拿手包。“上车前也没记车牌号,这大晚上的可怎么找?”正当两人急得不知所措时,一辆出租车开过来停在了小区门口,司机快步向他们跑来,“这是你们的包吧,看看东西没少,我也没你们电话只能原路找过来了。”东

西送到后,这位师傅着急下车就离开了,幸亏云女士留下了他的联系方式。

“我们包里有1万多元现金,还有好几张银行卡,家门钥匙也在里面,这要是丢了可麻烦了!”看到手包被送回,包内财物分文不少,云女士和爱人都十分感激。事后,她本想通过出租车公司当面向那位司机师傅表示感谢,但被他婉拒了,于是她希望通过本报向那位好心司机表示感谢。

3月24日上午,记者联系到了那位好心的司机,他叫康志峰,是石家庄市金龙出租车公司的司机。提起当天的事情,康志峰表示,那天送完乘客后,他本来已经开车走挺远了,拐弯时看到座底下有个手包,打开一看里面装着不少财物,他都想没想赶紧调头返回将东西送还。“丢了这么重要的东西,失主一定急坏了,咱就是做了自己该做的事,不需要表扬。”康志峰说。

女子深陷骗局险些贷款转账

警察与不法分子“赛跑”阻断电信诈骗

本报讯(记者 胡雁冰 通讯员 张健)近日,市民杨女士接到电信诈骗电话,称其涉嫌非法入境接受调查。长安公安分局刑警大队民警接到预警信息后,连打多个电话苦口婆心进行劝说,最终阻断了这起电信诈骗案。

“你好,是杨女士吗?我是石家庄市公安局户籍科民警,你的个人信息被泄露,被人冒名办理了护照,涉嫌非法入境,公安机关已立案侦查,请配合调查……”3月17日晚,正在家中的杨女士接到了陌生来电,一听到自家涉嫌犯罪,杨女士赶忙询问是怎么回事,并按对方的指示开始一步步操作。

此时,长安公安分局刑警大队接到电信网络诈骗预警信息:辖区居民杨女士正

在遭遇电信诈骗。刑警大队民警在同事帮助下,立即查到了杨女士及家人的电话,并开始联系杨女士进行劝阻。

但是杨女士的手机在骗子的操纵指挥下已经关机,民警又联系上杨女士的母亲,但其母亲称不知道女儿在哪儿,她也联系不上。为了阻止杨女士被骗,民警又先后联系了杨女士的嫂子、朋友,但他们都表示联系不到杨女士。

此时,杨女士及家人对骗子的电话深信不疑,而对民警的提示和苦心劝说不予理会。但民警没有放弃,他又多次拨打杨女士母亲的电话,让其联系杨女士,并告知不要相信对方,不要汇款,如果不相信请立即带其女儿到辖区派出所报案,核实情况。但杨女士母亲仍表示不知

道女儿的行踪,并要求民警不要再打电话。而此时,杨女士就在家中房间接听诈骗电话。

“一定不能让骗子得逞!”民警暗下决心,他再次联系杨女士的朋友,要求其马上制止杨女士转账,立即到派出所报警。挂断电话后,民警又赶紧联系辖区派出所值班民警,通报情况。半小时后,杨女士将信将疑地来到派出所,经民警耐心劝说和解释,杨女士才恍然大悟:自己正在一步步进入骗子的陷阱!此时,杨女士已从支付宝贷款18000元,准备给骗子转账。

至此,一起“冒充公检法”的电信诈骗被成功阻断,民警及同事才松了一口气,一颗悬着的心放了下来。

反诈民警提醒您:

近年来,冒充公检法实施诈骗的案件屡屡发生,危害十分严重,受害人不仅会遭受财产损失,精神也会受到打击。希望广大市民在笔记诈骗时都能保持警惕,同时,如果身边有人遭遇诈骗,我们也要及时加以阻拦。

新乐警方近期阻断25起电信诈骗

民警揭秘常见诈骗套路

本报讯(记者 胡雁冰 通讯员 路濛)“你好,我是新乐市公安局刑警中队民警,请问你是xxx吗?你可能正在被实施电信诈骗,请不要随意添加陌生人微信,不要和陌生人通话,不要随意扫码、转账,谨防诈骗……”

这是新乐市公安局民警正在通过电话阻断电信诈骗的一幕。近期,电信网络诈骗新型违法犯罪活动猖獗,仅3月16日,新乐警方就成功阻断了7起电信诈骗。

3月份以来,新乐警方陆续接收到上级公安机关推送的诈骗信息25条。为精准找到受害人,成功阻断电信诈骗,民警

争分夺秒,与骗子赛跑,与时间赛跑,他们通过各种方法第一时间与不法分子盯上的群众取得联系,明确报警身份,及时阻断犯罪行为发生。截至目前,25起电信诈骗均被阻断,避免群众经济损失60余万元。

警方提醒:小心以下诈骗套路

套路一:骗子与受害人联系,自称是公安局户籍科民警,谎称被害人个人信息泄露,被人冒名办理了护照,涉嫌非法入境,现已立案侦查,欺骗受害者让其配合调查,调查环节包括资金审查、提供受

害人的银行卡账户、密码和验证码,或者指令将受害人个人积蓄汇总到一张银行卡中,转入骗子指定的安全账户,进行资金审查,谎称资金没有问题,审查结束后将钱原路退回。

套路二:利用当前疫情期间,诈骗分子谎称受害人涉嫌医保骗保刑事案件,受害人已被立案侦查,让受害人提供银行卡密码、验证码进行医保资金账户审查。当受害人忙于跟骗子解释、洗脱自己的嫌疑时,就渐渐落入骗子的陷阱当中。

套路三:骗子冒充公安机关工作人员谎称受害人涉嫌洗钱等犯罪,与受害人首

先用电话联系,然后为躲避侦查转为使用QQ视频聊天的方式联系,有的骗子还在视频当中穿假警服,用纸质笔记本作记录进行电信诈骗,同样让受害人提供账户、密码、验证码,谎称进行账户资金的安全审查,从而骗取受害人的钱财。

警方提醒,公检法机关不会通过电话、QQ、传真等形式制作笔录。此外,公检法机关不存在安全账户或者核查账户,更不会让公民提现转账汇款,且电信、医保、公安、检察部门不会相互转接电话。市民一定要保护好个人信息,特别是验证码、U盾相关信息,切勿透露给陌生人。

男子受伤昏迷倒在路边 民警送其就医脱离危险

本报讯(记者 郭莉萍 通讯员 李鸿鹏)3月22日,石家庄市高新区公安分局黄河大道派出所和在平东路与天山大街交叉口西侧加油站附近,成功救助一名倒在路边昏迷不醒的男子。

当日22时57分,按计划正在辖区巡逻的黄河大道派出所巡逻队员刘晨,在经过和平东路与天山大街交叉口西侧加油站附近时,发现一中年男子倒在路边昏迷不醒,他立即将此情况向带班的黄河警务站主任唐为民进行了汇报。唐为民马上调派民警孙磊涛、辅警魏强胜赶往现场协助进行先期处理,到场后民警发现躺在地上男子头部受伤满是血迹,不省人事,情况万分危急。

民警孙磊涛一方面查看男子的伤情,联系120进行救助;一方面马上设置了警戒线,保护现场,并固定现场证据,进一步核实该男子的身份。由于受伤严重,民警无法核查该男子身份,无法联系其家人。120急救车赶到后,民警协助急救人员将伤者送到省四院东院进行救治。

在倒地男子不远处有一辆倒在路边的电动摩托车,地上有明显的倒地拖痕,初步判断系骑电动摩托车倒地引发的人员受伤。民警遂将此警情移送辖区交警大队做进一步的现场勘查,又立即赶到省四院东院继续核实受伤男子的身份。

23日3时左右,经多方努力协作,终于确定受伤男子的身份(郑某某,男,33岁,黑龙江人),并和其家人取得联系。目前该男子已脱离危险,正在省四院东院接受进一步治疗。

男童手卡自动售卖机 消防员紧急破拆救援

本报讯(记者 胡雁冰)3月23日15时40分,石家庄市消防救援支队晋州东环路消防站接到群众报警称:晋州市行政审批大厅一楼,一个小孩被自动售卖机卡手。中队立即出动2部消防车和10名消防员赶赴现场实施救援。

消防员到达现场后发现,小男孩右手的食指和中指被卡在自动售卖机退币口里,无法拔出来。现场的工作人员将售卖机的门打开后,救援人员使用螺丝刀和手钳等工具实施破拆救援。经过5分钟的努力,孩子手指成功抽出。

据孩子的父母介绍,当时他们正在大厅办理业务,孩子在一旁玩耍,突然听到孩子的哭声,才发现孩子的手卡在自动售卖机里出不来了,于是便拨打119求助。孩子父母对消防员的及时救援表示非常感激,并保证以后一定会看管好孩子。

粗心乘客坐公交丢失电脑 赶到车场又找回感恩车长

本报讯(记者 赵元君)“如果电脑真丢了,不仅会耽误患者,而且我的工作估计也保不住了!”3月23日,拿回自己失而复得的笔记本电脑,市民朱女士激动不已。当天,她在乘坐公交车时,不慎将存有重要资料的笔记本电脑丢在了车上,幸亏细心的司机师傅及时发现才物归原主。

朱女士是一名牙科大夫,3月23日一早,她乘坐116路公交车去上班。一路上她一直在琢磨工作上的事,到站后急忙忙下车,结果把随身携带的笔记本电脑忘在了座位上。到了单位后,她一直忙着给患者看牙,一直等晚上回家要整理资料时,才意识到电脑不见了。“坏了坏了,这下麻烦了!”想到笔记本电脑上存着大量的患者信息和病历,朱女士顿时慌了,这要是丢了,不仅会耽误患者就诊,而且自己这工作怕是也保不住了!

虽然朱女士拨打了96599公交热线求助,但想到都整整过去一天了,她实在不敢抱什么希望。可她没想到的是,不一会儿,工作人员就回复她说,东西目前就在116路车的终点站等待认领。惊喜之下,朱女士赶紧前往车场,结果一进办公室,工作人员就对她说道:“等了一天,可把你给等来了!”原来,朱女士下车后不久,车长董建良就发现了她遗忘在座位上的电脑,回到终点站后他把东西交给了站务室,等了一天终于等来了失主。

“再多言语也无法表达我的感激之情,你们等于是我的恩人啊!”看到笔记本电脑安然无恙,朱女士非常激动,本来她打算用现金答谢工作人员,但是却被婉拒。

“禁左”标志为何装错了方向? 原来是胆大司机私自翻转 已被行拘



图为当事人在翻转交通标志。视频截图

本报讯(记者 胡雁冰)近日不少市民来电或网上留言询问,北二环北路桃园桥西向东方向的“禁左标志”不是装错了,标志朝向不对。长安交警大队的民警迅速赶到现场查看,发现该处“禁左标志”应该面向西面,但不知道什么原因变成面向东面,民警马上将标志恢复到了原位。

经过调查民警发现了原因,原来是2020年3月16日15时左右,当事人王某琳因驾车违反禁令标志电子警察抓拍,为了逃避交通违法行为,私自将长安区北二环北路桃园桥由西向东方向“禁左标志”翻转。

当事人王某琳的行为已构成故意移动交通设施造成危害后果,尚不构成犯罪的违法行为。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条第一款第七项和第二款的规定,警方决定对王某琳处以罚款1000元并处以行政拘留10日的处罚。

声明

◆崔大英, 残疾证不慎遗失, 证号:13233719500807070144, 特此声明。